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Ohlédnutí za uplynulým rokem a nakouknutí do roku letošního

Uběhlo to rychle a už píšeme nový letopočet. Snad jste byli se Zpravodajem spokojení. 
Protože zpětná vazba není klubovou silnou stránkou, vycházím z toho, co mi kdysi napsal jeden z 
aktivních členů našeho klubu, Ivan Adamzcyk:

„Dokud ti lidé nepíší a nenadávají, asi jsou celkem spokojení.“

Abych byl spravedlivý; nějaké pozitivní reakce během uplynulého roku byly, zvlášť některé 
články vás zjevně zaujaly.

Pokud se na minulý ročník Zpravodaje podíváme statisticky, dojdeme k celkem solidnímu 
počtu stran – 304, které k vám putovaly v 64 zásilkách. To nám vychází na více než jednu zásilku 
týdně.

Nevím, jestli vám to tak vyhovuje, od jednoho čtenáře jsem dostal žádost, abych jej z adresáře 
vyřadil, že je těch článků moc a málo o A. Ransomovi.

A tím se dostáváme k dalšímu problému. Ono dělat dálkově základní výzkum o anglickém 
spisovateli je dost těžko možné. V článcích s užší vazbou na dílo AR se snažím vycházet z citátu z 
některé knihy a přinést konkrétnější pohled na reálie, z nichž autor vycházel. Ani to není většinou 
lehká práce. Vyhledávání podkladů a ověřování informací zabere často dost času.

Celkem oblíbené jsou články cestopisné. Letos jste se dočkali vyprávění o cestě po Broads od 
Luboše Jordána, cestě k polárnímu kruhu od Františka Novotného a začalo vyprávění o výletu do 
Andalusie z mého pera. Uznávám, že kromě Broads se žádná kniha AR v popisovaných místech 
neodehrává a ani AR v těch místech nebyl. Přesto si myslím, že tohle čtení může být zajímavé. 
Dozvíte o zajímavých místech a třeba vás přečtení může inspirovat k tomu, abyste se vypravili na 
cestu a některá místa poznali na vlastní oči.

Kromě toho víme, že AR rád a hodně cestoval, takže proč jej nenapodobit. Na stránkách 
Zpravodaje tak vlastně vzniká naše Mozaika z cest a přispět do ní může každý. Nemusí to být vždy 
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vyprávění o dalekých cestách, zajímavá místa máme určitě všichni i ve svém blízkém či trochu 
vzdálenějším okolí. Když se zamyslíte nad knížkami o Vlaštovkách, Amazonkách a jejich přátelích, 
odehrávají se skoro všechny v Anglii. Výjimkou jsou Petr Kachna a Slečna Lee, které nás zavádějí 
do dalekých krajin. Jenže to jsou, jak dobře víme, příběhy „vymyšlené“ na rozdíl od těch ostatních 
„opravdových“. Takže nejdál se naši hrdinové dostanou nedobrovolně do Holandska (Nechtěli jsme 
na moře) a na sever Skotska (Velká severní?).

S cestováním a tábořením souvisí často i vaření. Minulý rok přinesl pokračování Vajíčkové 
kuchařky. Když jsem tuhle sbírku receptů inspirovanou citátem z Boje o ostrov začal, netušil jsem, 
že vypouštím onoho pomyslného „džina z flašky“. Těch receptů na jídla, kde jsou dominantní 
surovinou vejce, je nepřeberně. Letos se už konečně dostaneme k míchaným vajíčkům, která „jdou 
Zuzaně nejlépe“. I u zdánlivě tak jednoduchého jídla existuje spousta variant, ale nebudu předbíhat.

Vařit na cestách musíme na něčem. Užití otevřeného ohně je v současné době silně 
problematické, takže většinou sáhneme po nějakém vařiči. Vloni jsme celkem důkladně probrali 
„liháče“, na letošek připravujeme povídání o Primusech. Jak pozorní čtenáři vědí, na primusech se 
vařilo na hausbótu kapitána Flinta, na Divoké kočce, na Lachtanovi, na Albatrosu i na Hastrmanovi 
a nějaký malý měl i Tom na své Sýkorce. Byly to vařiče petrolejové, které se dnes už moc 
nepoužívají, tak snad nebude na škodu si o jejich historii a konstrukci něco přečíst.

Pokud jde o jídlo, ne všechna jídla si naši hrdinové vařili sami, často je zásobovali přátelští 
domorodci. V českých překladech bývají jídla často označována popisně. Začínáme pracovat na 
přehledu všeho možného, co se v knihách AR jedlo, a samozřejmě k tomu sháníme i recepty.

Naše oblíbené knihy jsou plné zmínek o všem možném z nejrůznějších oborů lidského vědění 
a dovedností. Někdy jde jen o náznak a podrobnější sonda může být pro zvídavější čtenáře 
zajímavá. Něco z této bohaté studnice nápadů se snad letos také podaří zpracovat.

Samozřejmě, jak už jsem psal mnohokrát, vřele budou vítané i vaše příspěvky, které mohou 
významně přispět k pestrosti našeho Zpravodaje.
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